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Tovább fokozódott tesnap 
harcok erőssége 

szoká- 
sos mederben folytak tovább azzal a' 
kivétellet. hogy egy-egy tüzfészeknél 

küzdelem erős- 

a keleti 
A tegnapi keleti harcok a 

valamit fokozódett a 
sége. Ezek a harci központok lénye. 
gében ugyanazok, mint az előző na- 
pokon, csak az Ilmen tó nevének fel- 
tünése sejtet valamit az északi moz- 
golódásról is. : 

A legnagyobb küzdelmek ezuttal 
is Krivoj Rog, Cserkaszi és Zsítomir 
környékén voltak. Az első térségben 
nagy áldozatokkal a 
meg nagyobb áldozatokat, de siker 
telenül. Zsitomirnál a német támadá- 
sokat eltenlőökésekkel próbálta a szovjet 

A rosszr idő gátolja az 
Itt egyfelől a harc állása, másfelől 

Roosevelt sziciliai látogatása érdemel 
emlitést. 

Az olasz front harcsinak kifejlését 
is befolyásolia ujabban az idő. Rossz 

légköri viszonyok miatt a repülők nem 
avatkozhattak be a küzdelmek irányi- 
tásába. Igy kisebb összeütközésekre 

Hitler, a Duce, a Tenne 
Berlin. A Német Távirati Iroda 

jelenti. A német olasz japán fegyver- 
szövetség második évfordulója alkal 
mából a Fürer, a Tenno, a Duce, vala- 

szovjet kiséreli 

enyhiteni. A leghavesebb harcok az 
elmult napon itt dultak. 

A német hadijelentés megemléke. 
zik még arról, hogy az Imentó vidé 
kén jaárőrharcokat meghaladó kisebb 
összecsapások voltak. valamint arról, 
hogy Kercstől délre még tart a tisz 
togató müvelet. 

Mindebből az összkép az. hogy 
lényegében nem változott a keleti har- 

hullámzásáról van szó. 
A finn front is jelent némi harci 

élénkülést. De ennek különösebb jelen- 

természetes 

tősége nincs. 

olaszországi harcokat 
és járőrharcokon kivül itt sem kerül- 
hetett másra sor. 

Némi figyelmet érdemel az is, 
hogy a hazatérő északamerikai állam 
elnök rövid pihenőt tartott Szicilia 
Szigetén és ott az Egyesült 
hadiegységeit megtek intette. 

és Tozso táviratváltása 
miat Tozso japán miniszterelmök, 
Ribbentropp német birodalmi külügy 
miniszter és. Sigemicu japán külügy- 
miniszter között táviratváltás történt. 

Az a mumnka, ami vasárnap 
Arvay Árpád végszett, a hivafásérzeit munkája volt Az országgyülési képviselői teen- 

dők egészen ujszerüű vállalkozását Ját- 
tuk Árvai Árpád képviselőnktől. 

Sietve végzett déli étkezés után 
Péteri Lajos és Koós Ferenc kiséreté. 
ben Árvay Árpád képviselőnk a város 
különböző részein lakó szegényeket 
kereste fel, miáltal kézenfekvő bizony. 
ságot tett arról, hogy Ő nemcsak az 
ugynevezett középosztály képviselője, 
hanem mint hivatásos honatya a sze- 
gény kunyhók lakóit és azok érdekeit 
is hasonló ügybuzgóésággal képviseli. 
Sőt ! Elsősorban a rászorultak képvi. 
selője, azoknak a kopott és nyütt életü 

életviszonyait 
jobban megrongálta az idő terhe. A 

ságos beszélgetések kézben, a képvi- 
selőnk kikérdezte a meglátogatottakat 
és ahol kellett tanácsolt, ahol kellett 
segitett ! Árvay Árpád személyében a 
magyar nemzeti erő és munkás jószán- 

jaiba ! A magyar élniakarás és népi 
gondolkodás mód, de szent prédikációja 
volt az az ut, melyen a szegényekhez 
ment. Uj csapásokon járt képviselőak, 
de tette ezt azért, mert jól tudja, hogy 
a diszcirádás uri házat járható utnak 
kell összekötni a rozoga viskókkal. 
Arvay Árpád ösvényt taposott tegnap 
a szegények felé. Magyarok ! Gazda- 
gok ! Középosztály ! Indulj el szere 
tettel, testvéri jó érzéssel a nép felé, 
mert ha eddig még nem vetted volna 
észre az ő életük igazságát, tanuld 
meg, hogyha ők nem is látszanak 
messze, mint magasságra épitett torony, 
de mégis csak ők a fundamentum, 
amelyen áll a nemzet ! Ezt a talpkö- 
vet : a népet, szeresd, mert minden 
magasság csak addig létezhet, mig 
erős fundamentuma van 1 Arvay Árpád 
tehát jövőt épitett közöttünk vasárnap, 
amidőn a vakolatvert ftundamentumot 
erősitette. : 

dék lelke kereste meg és vitt vér 

cok képe és jellege. legfeljebb a harc 

Allemok ' 

frissülést a nemzettest dermedt tag- 

ulmárla Az ellensés k 
határát csak 10 millió 

bolsár helttestén 
keresztül lépheti át 

Szófia. Plovdivban a tartalékos 
tisztek előtt Kristov belügyminiszter 
beszédet mondott. Kijelentette, hogy 
az angolszászok a terrortámadásokkal 
és az idegháboruval Bugária belső 
arcvonalát akarják megbénitani. Hang- 
sulyozta, hogy az ellenség téved, 
amikor azt hiszi, hogy ez sikerül neki. 
Bulgária határát csak 10 millió bolgár 
holttestén keresztül lépheti át az ellen- 
ség. Felszólalt Bozsilov bolgár minisz- 
terelnök is. Hangsulyozta, hogy a 
bo'gár nép 99 százaiéka helyesii a 
kormány külpotitikáját, amelynek célja 
Bulgária szabadságának és független- 
ségének biztositása. 

A legnehezebb 
máncélost is leküzdi az 
uj mémet lánsszóró 

Berlin. A páncélosok elleni harc 
támogatására a német fegyvertechnika 
a páncéltörő ágyuk továbbfe jlesztésén 
kivül más uj fegyvereket is etőállitott. 

Mint a német sajtó jelentéséből 
kitünik, a német véderő jelenleg pél- 
dául páncélos elháritó lángszóróval is 
rendelkezik. Ez a lángszóró óriási 
hőséget fejleszt és teljesen elpusztitja 
a támadó páncélost. Mint a Völkischer 
Beobachtdr irja, az uj lángszórónak a 
legnehezebb páncélosok is áldozatul 
esnek. 
A másik uj hatásos fegyver a 

páncélostámadások elháritásánál egy 
uj rendszerü harcipisztoly. Ezzel a 
rendkivüli átütőerejü fegyverrel a 
pisztolylövész sikerrel száll szembe az 
ellenséges harckocsikkal. 

A német városok 
legutóbbi bombázása alkalmával az an- 
golok ujfajta bombákat, ugynevezett 
aknaszivó bombákat használtak. Ezek- 
nek az a sajátottságuk, hogy 300 mé- 
ter körzetben minden élőlényt elpusz- 
titanak, mert sulyos tüdőroncsolás 
okoznak és annak következtében hosz- 
szabb rövidebb idő alatt elpusztul a 
a szerencsétlen áldozat. 

Terjessze 
a 

NAGYSZALONTAI 
„Az Ujság--ot



Fürdőéő: További intézkedésie 
szombaton délig fé 
nek, vasárnap délig 

csütörtökön nőknek, "fiaknak, délután nők- férflaknak lesz nyitva! 
Mit jelent magyarnak lenni? 

Mit jelent magyarnak lenni kérdéséről 
beszélni lebet könnyü, de lehet nehéz fel 
adat is. Könnyü az esetben, ha ajkakon 
szólammá válik a magyar mivolt hangozta 
tása. Mondjuk pl. ha valaki minduntalan a 
„zajos tulmagyarkodás" betegségében szen- 
ved és álmagyarsága kényszeritő helyzetében 
egyre inkább igazolni akarja magyarságát 
anélkül, hogy a szive mélyén magyarul 
érezne. Könnyű magyarnak lenni megszokás- 
ból, érdekből és olcsó hazatiságból. Főként 
az államhatalom védelme mellett, amikor 
haderő, törvény és a népi többség a magyar 
módra élést biztositják. Ugyancsak könnyü 
akkor, amidőn egy államfordulat után sokan 
pálfordulatot tehetnek : átkeresztelkedett val- 
lásukra és átfestett cégtáblájukra hivatkozás- 
sal eltudják hitetni, hogy magyarok. De van 
az éremnek egy másik oldala is. Amikor 
kitünik, hogy magyarságról beszélni, ma- 
gyarnak lenni, élni, megmaradni terhes élet- 
kockázat. Nyilvánvaló lesz ez, ha magyar 
mivoltunk benső lényegét, küldetésünket, 
történelmi szerepvállalásunkat és a népek 
közösségében élésünket vizsgálni kezdjük. 
Bizonyos, hogy magyarként élni, amikor ez 
hátrányt jelent nem előnyös. Ugyszintén 
ellenséges csendőrszuronyok közt sem, ami- 
kor ólálkodók és besugók szavára, a ma- 
gyar vérre és életre törnek. 

A felszinesek, az álmagyarok a ma- 
gyarság tartozékából, mindig a könnyü részt 
választják. Azt, amit egy-kettőre elsajátit- 
hatnak belőle, mint formát. S amely a gyors 
érvényesülés utját nyitja meg. Ezek a nemr 
zetközi stréberek, kik adott esetben éppugy 
átvedlenek románná, svábbá, szerbbé és ru 
szinná, mint ahogy ma gyorsvonati sebes- 
séggel magyarrá. Az igazi magyar egygyé 
lesz és azonosul a magyar főlddel, szellem- 
mel, tradioióval, a reánkzuduló jó és bal- 
sorssal. Ez a magyarságból mindig a nehe- 
zebb részt kapja. Egy nép drága értékeinek 
megmentését és továbbadását, egy közösség 
életének halálos elszántságig való védelmét, 
érette áldozathozatalt és épitő munkát, a 
lenni vagy nem lenni bizonytalanságában a 
létezésbe vetett hit ápolását és emberi szi- 
vekben plántálását. 

A magyarsághoz tartozás tisztázása 
részint történelmi kényszerüségből, részint 
önmagunk iránti felelősségből tolyó szüksé- 
gesség. Európa ma abban a helyzetben van, 
— de hovatovább az egész kulturvilág ott 
lesz, - hogy a fajok közti különbséget bo- 
rótva élre állitsa, A vén anyaföld méhében 
lázas analizálás folyik, Kiválasztása, elem- zése, értékelése és elvesztése fajoknak. Kor- 
eszménk a multszázadi szabadelvü álláspont- 
tal szemben, nagyon is a népi és faji határ- 
megvonás korlátait hangoztatja,. Most már 
nem a szabadság, egyenlőség, testvériség 
fajok közti határokat elmosó álláspont, ha- 
nem a minden népnek, legalább is az életre- 
valóbbnak - külön külön kijáró élettér és 
életelv van egyeduralmon. Ma mindenfelé 
lépten. nyomon a népek önrendelkezési jogá-. 
ról beszélnek. A koreszme ilyen formában 
való jelentkezése alól mi magyarok sem vonhattuk ki magunkat. Éppenhogy 1920-tól 
kezdve különösen megértünk arra, heogy a 
magyar öncéluság és függetlenség jegyében 
a magunk lábán próbáljunk megállni. Ez a 
történelmi helyzet, párosulva a koreszmével 
azt eredményezte, hogy önmagunkra ébred- 
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tünk, kezdhettünk és merhettünk magunkkal többet törődni, mint addig. Egy valamire azonban mégis vigyázzunk. ne válljék ez a bennünket is fogva tartó koreszme kóresz- mévé, merő elfajulásává az emberi önimá- datnak és népeket bálványozásnak. Egy olyan fejlődésbeli eredménnyeé, melyrői 100 év mulva azt állapitják meg, hogy inkább kárára, mint hasznára volt az emberiségnek. 
Magunkkal szemben az önmagnnk iránti felelősség is kötelez, Ennek. hiánya. miatt történhetett az meg, hogy mig a Kárpátok- tól az Adriáig terülő milléneumi országban rózsaszinü álmokat álmodtunk, addigra ezer és tizezer igaz magyar távozott el soraink- ból a 19. század végén és e század elején. Engedtük őket kimenni, távozásukat elősegi- tettük és örültünk annak, hogy Amerikában magyar emberek gazdagodnak meg, A meg- előző 18, században, idegeneket hivtunk be. S a magyar életegyedek helyére engedtük át azokat, akikhez a magyarságnak annyi 

köze sem volt, mint a bantu négerekhez. mindennek az lett a velejárója, hogy az élet- tér a Kárpátokon belül kevesbbedett és az idegenekkel szembeni népi ellenálló erő csök- kent. Mindez a mások irányában jelentkező egységes magyar életakaratot, nagyban gyen- gitette. Miután ezeket a bajokat felismertük és részben próbáljuk is orvosolni, elindul- tunk a magyar felelősség utján : a problémák százai felvetésével, megvitatásávai és gya- korlati megoldásához segitésével. 
Nagy jelentősége van annak, ha valaki szive szerint elmondhatja magáról, hogy ma- gyar. Ezzel birtokában van a közös vérnek, közös nyelvnek, közös testi és lelki adott- ságoknak, a közös kulturának és életérdek- nek. valamint a közösen átélt történelmi sorsnak. Ezeknek a sajátos kellékeknek együttes rétegződése tesz bennünket ma- gyarrá. Hiába állitja magáról a Róth zsidóék 

kisfia, hogy jó magyar, mikor köztudomásu, hogy sémi vér csörgedez ereiben és tulmudi emlőkön nevelkedik. Viszon Arany Jánosnak, Toldijában nem szükséges minduntalan Toldi Miklós magyarságát hangoztatni, hisz a hős szavaiból, tetteiből kiolvassuk azt. A magyar öntudat elmélyülésének korszakában nem mindegy az, hogy tudatosan, vagy öntudat- lanul éljük át magyarságunkat. Valósággal 
isteni csoda volt az, hogy a nemzeti öntu- datlanság szomoru századaiban, az idegen célok és idegen érdekek nehéz járomigáiban öntudatlanul is tudatos volt a magyar mivolt a Koncz Balázsok és Csuh Lajik: a legmé- lyebb néprétegek életereibe. Mások magyar ságot elárulhattak fillérekért, megvehettek olcsó pénzen, a magyar vér kicsapolásáért kaphattak jogot, földet, cimet, a magyar jo- 
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LIMANOVICSAT 
NAPJÁN 

Irta : eberhardi PATKÓ OLIVÉR 
Dicső nap lett nekünk, december tizennégy! 
Limanovi csata napja ; el ne feledd! 
Diadalt aratott a hős magyar sereg, 
Oroszt vert a tiz és tizenegyes honvéd huszárezred : 

Aranybetüs nap ez a világtörténelemben 
Az óriás orosszal szálltak bátran szemben ! 
Mindent a hazáért! Kiáltva rohant a sereg, 
Oroszt vert a tiz és tizenegyes honvéd huszárezred ! 

Éhezve, fázva, de kitartottak mind egy szálig, 
Limanovi hegycsucsot védték mindhalálig! 
Nem engedték elfoglalni a fontos őrhelyet, 
Oroszt vert a tiz és tizenegyes honvéd huszárezred! 

Ha láttál oroszlánt döhösen jajdulni rohanni. 
Limanovi a napján, ott! lehetett tanulni ! 
Előre! Éljen a haza! Muhr ezredes vezényelt, 
Oroszt vert a tiz és tizenegyes hohvéd hutzárezred t 

Tanulj e hősöktől hazádat szeretni, 
Hazáért éltedet, véredet hullatni! 
Limanovi csata napját soha el ne feledd! 
Hazát mentett, tiz és tizenegyes honvéd huszárezred ! 

Limanovi csata napján imádkozzunk hittel, 
Áldjuk Istent győzelmünkért, igaz magyar szívvel. 
Könyörgésünk hasson fel a Magasságos égbe ! 
Limanovi hős fiaink, örök emlékére ! 

ma mégis : Él magyar 
Áll Buda még, 

mivel voltak magyarok, kiknek keserü volt 
ugyan magyarnak maradni, de ez a tragiku- 
mos keserüség az ui magyar 
izelitésének volt eszköze. A mostani tudatos 
öntudatosságnak az a hivatása, hogy száza- 
dok mulasztásait pótolja. Mindazt, ami hiány- 
zott kenyérben, dalnan, örömben, szabadság- 
ban, előrehaladásban, kulturában, népi gya- 
rapodásban, közös céljaink és álmaink va- 
lóraváltásában 

Az öntudatos magyarok mindenképpen 
tudják és fogják is szolgálni a magyar élet- 
célokat. Most már kérdés : mit jelent öntu- 
datos magyarnak lenni? Először is azt, hogy 
az illető szolidaritást vállal mindazzal, amt 
sajátosan magyar értéknek nevezhető. Min- 
denekelőtt magáéva teszi a magyar nyelvet, 
amely a magyar szellem és lélek tartalmá- 
nak kitejezője. A nyelv a láthatatlan milliók- 
kal, a halottakkal és élőkkel köt össze. Egy- 
beolvasztja a fajta multját jelenével és jövő- 

gar alatt életére törhettek a magyarságnak, 

ésmindene szakmába vágó munkáka 

jével. Bittó Zoltán 
(Folytatjuk) 

nyomdálan készülnek 
Toldi Miklés-tér 15 
Telefon : 60. 

életnek meg-
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Holnap: Szerda 

Beecember 

Kat Valér 
Prot Johanna 

— Leventék megjelenése a hon- védünnepségeken. A honvédelmi minisz- ter rehdeletet adott ki, amelyben közli, sulyt helyez arra, hogy a leventék a honvédcsa- patok által rendezett heti ünnepségeken és tiszteletadásokon a honvédcsapatokkal együtt minél gyakrabban megjelenjenek. Levente szűnidőkben, amelyek karácsonykor és hus- vétkor, valamint julius augusztusban, vannak, a leventecsapatok a vasárnapokon vagy ün- nepnapokon rendezett ünnepségeken kötele sek részt venni. 
- A Városi Dalárda Karácsony má sodnapján a Vigadóban nagy hangversenyt Trendez, amelynek műsorában szinre kerül a Rajta-rajta" cimü elsőrangu vigjáték is. 

Mieggyilkoltak egy lelkipásztort. Oláh Vilmos volt jankovicei, azutan niken- cei és legutóbb becsmen dobanovci-szurcsini (horvátországi) magyar relormátus prédiká- ter elindult Razulról, hogy beteg feleségének orvosságot vigyen, de utközben meggyilkol. ták és csak későn találtak rá a holttestére is. Beteg feleségén kivül 3 tizenkét éven aluli gyermeke siratja. 
— A hang sebessége tudvalevően a levegőben 330 m körül van. Fagypont kö- rüti hbőmérsékleten a terjedési sebességgel 331 m másodpercenként, mig 16 fokos leve- gőben 340 m. Sokkalta gyorsabban terjed azonban a hang a vizben és szilárd ben. Igy például a vizben 1435 m utat tesz meg a hang másodpercenként. 
— Kinában tudvalevően képirást hasz- nálnak, azaz a kinaiak mai betüi tulajdon- képpen a leirni kivánt fogalom rajzának egy szerüsitett képei. A kinai tehát nem hango kat, hanem szavakat ir le. Ennek megfelelően a kinai irás jeleinek száma, — amely jelek tehát nem nevezhetők tulajdonképpen be tüknek - hatvanezret tesz ki, aki tehát mindent le akar irni, illetve minden irást el akar olvasni, annak ennyi jelet kellene meg- tanulnia. 
— Vitézek figyelmébe ! Felkérem az összes vitézeket, hogy ma, kedden este 7 órakor a városháza kistanácstermében meg- jelenni sziveskedjenek. Vitéz Szegedi. 
- Bulgária 300 millió leva értékben kötszereket és orvosságot vásárol Német- országtól. 

Tengerentulon eddig már 77 millió zsák kávét tüzeltek el és öntöttek a tengerbe, mert nincsen piacuk. 
— Mérleg a mellényzsebben. Egy párisi mechanikus olyan métteget talált fel, amelyet a férfiak a mellényzsebben, a nők retiköljökben hordhatnak A mérleg 100 grammig mér és célja a jegyre kiszolgáltat- ható cikkek helyes 

zése, miután erre Párisban magy szükség mutatkozik. 
– Sokezer gyomor-, bél- és máj- beteg egybehangzóan dicséri a természetes mFerenc Józse keserüvizet, mert az ugy a hatás biztonsága, mint rendkivül enyhe volta következtében valóban tökéletes has- hajtónak bizonyul, Kérdezze meg orvosát ! 

je enleg igen 

testek-[ 

mérlegelésének ellenőr- 

Egy kiadott polgármesteri hirdet- 
mény a következőket tartalmazza . 

Tudomására hozom a város közön. 
ségének, hogy a közellátáságyi minisz ter 60. 7001943 X. 3 a. számu ren 
deletével az általa gyártatott mezőgaz 
dasági munkásbakancsok árát a követ 
kezőkben állapitotta meg: 

I. Zsiros (vixos) háthasitás felső 
résszel, crupon talppal, fej vászonbélés 
sel, kéreg hasitással bélelve. 5560 50 P. 

II. Fekete zsiros tehánbő- felső- 
résszel, croupon talppal, kéreg hasitás 
sal bélelve 56.50 P. 

II. Vizhatatlan (durabel) sertésbőr 
felsőrésszel, végig chromos sertésbőr 
rel bélelve, croupon talopal 57 P 

IV. Zsíros sertésbőr felsőrésszel 

A mezőgazdasági munkásbakanecsok dáármegállapitása 
végig chromos sertésbőrrel bélelve, 
croupon talppal 58.70 P. . 

V. Barna zsiros (vixos) tehénbőr felsőrésszel, croupon talppal, kéreg a sajátjával bélelve é2 P. 
Azoknál a bakancsféleségeknél amelyeknél a bélés a fanti körülirás 

szerint számitásba nem vétetett, végig 
chromos sertésbéléssel bélelve páron- ként 5 P. vel, szárban chromos sertés- béléssel bélelve 3.70 P. vel magasabb ősszeg számiható ugy a termelői, 
mint a fogyasztói ár cimén. 

A talpba vésett árakon felül sem 
az igényjogosulttól, sem mástól senki 
által, semmiféle cimen, semminemü költség nem igényelhető. 

Az OMGE 
Az Országos Mezőgazdasági 

Egyesület tegnap tartolta meg évi köz 
gyülését. Érdekessé ezt a közgyülést 
báró Bárffy Dániel földművelésügyi 
miniszter jelenléte és felszólalása telte. 
A miniszter elismerően szólolt a ma- 

közgyülése 
gyar gazda szorgalmáról, mellyel az évi kenyeret ismételten biztosította. Beszelt a magyar állattenyésztés elis- merést érdemlő szinvonaláról, valamint a gazda szakoktatás lényegéről és fo- kozott bevezetéséről. 

Takarmánytököt és 
takarmányrépát 
minden mennyiségben átvesz 

Hangya" Szövetkezeti Értékesitő 
és Hűtőháza, Nagyszalonta 

Telepe 

Épül a kitűnők iskolája 
A Budapest elleni multévi szovjet 

repülőtámadás alkalmával Zilahy Lajos 
szalontai származásu kítünő hó ró 
zsadombi villája is elpusztult. Mint is 
meretes a villában két kis gyermek 
lelte halálát, nevelőnőjével. Zilahy Lajos 
a tragédia után elhalározta, hogy egész 
vagyonát az ifjuság neveltetését szol 
gáló célokra adományozza. Villája he 
lyén épitteti fel a Kitünőek Iskoláját 
Molnát Farkas műépitész tervel szerint. 
Mint értesülünk az épitkezések most 
indultak meg, azonban csak részletek 
ben sikerül megvalósítani a terveket 

az épitőanyagok elégtelensége követ- keztében. A központi épület épitkezései- nek megkezdése előt két kisebb épü- lelet emelnek az Áfonya utcában. A villa romjaiból megmaradt és még fel- használható kövekből és téglákból sze- rényigényü, különálló emlékkápolnát emelnek. Ennek az épitési engedélyét, valamint a később megépitendő, Horthy István kormányzóhelyettesról elnevezett műszaki intézet személyzetének lakó- helyét szolgáló ház engedélyét ma adja ki a főváros. 

Nádió-nmüsor 

ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 7. Hirek, étrend, 8.30 Zene. 10. Hirek 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 2.45 A rádiómüűsor ismertetése. 3. Árfolyam hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- jelzés hirek. 6.50 Hirek. 940 Hirek 
11.45 Hirek. 

KEDD december 14. 
2. Cigányzene. 3. Opera gyöngyök. 3.45 Nagyváradi tőrténelemkönyv. 4.15 Hangver- seny. 5. Nagyvárad fejlődése a hazatérés éta. 5 10 Seress Jenő szalonzenekara játszik. 5. 40 Bihari költők. 6. Közvetités a Szigligeti Szinházból. 8. Akik Váradról indultak el. 9.10 Versek. 9.20 Cigányzene. 

— Benes állítólag Moszkvába ér- 
kezett London. Benes volt cseh államel- 
nök angolszász tudósitók moszkvai jelentése 
szerint a szovjet fővárosába érkezett, hogy 
megkezdje régóta előkészitett tárgyalásait. 

TISZTELETTEL, ÉRTESITEM NAGY- 
SZALONTA ÉS VIDÉKE GAZDA. 
KOZONSÉGÉT, HOGY A 
NAPRAFORGÓ-SZERZŐDÉSEK 
IRÁSÁT A MAI NABPON MEGKEZD- 
TEM. RENDELET SZERINT A SZER. 
ZŐDÉS IRÁS TART DECEMBER 
VÉGÉIG, TEHÁT EZIDEIG SZIVESEN 
ÁllLOK A T. GAZDAKOZONSÉG 
RENDELKEZÉSÉRE. 

HEGEDÜS LAJoOSs 
FUTURA BIZOMÁNYOS.



minedlen szinben 

osn 

: Ma este 7415-keor 

UTOLJÁRA csai 
Hajmássy stb. Uj hiradó! 

G A R A-M Zz O 
Mindenki életében a szerelmi csalódás a Mindenki gyanus legtájdalmasabb KARÁDY KATALIN Elad ó birtok 

Páger-Szeleezky: 
Az uj Meidelbergi Káté 

Rövid hir jelenti, hogy az erdélyi re- 
Tormátus egyházkerület románnyelvü Heidel- 
bergi Kátét adott ki. A románnyelvü káté 
kiadásának célja az, hogy az erdélyi szór- 
ványban élő és magyar anyanyelvüket elfe- 
lejtett reformátusok minél előbb elsajátitsák 
a református hittételeket. A káté a román 
szöveggel együtt a magyar szöveget is közli. 
A Heidelbergi Káté ujbóli: most már har- 
madszori megjelenése román nyelven, nyil- 
tan bizonyitja, hogy régi politikánk milyen 
hallatlan nemtörődömségge! nézte magyar 
véreinknek idegen népek olvasztó tömkelegé- 
ben való elkeveredését. Folyt ez az olvasztó 
munka és sok-sok száz esztendőnek kellett 
elmulnia, hogy végre is észrevegyük: van 
egy kérdésünk, amely egyike a legégetőbb- 
nek, s amelyet nem szabad figyelmen kivül 
hagynunk. Határoknak kellett ledőljenek, hogy 
végre észrevegyük azt a pusztitást, amelyet 
nemtörődömségünk okozott a szétszórtságban 
élő magyar testvérek között. 
Hogy hozzuk vissza népünk kebelébe 

ezeket a félig, vagy egészen elveszett ma- 
gyarokat ? Mindenesetre a nagy szólamokkal 
nem sokat érünk el. Az utat az erdélyi re- 
formátus egyházkerület Heidelbergi Kátéja 
mutatta meg, ez a román és magyar nyel. 
ven megjelent egyházi irás, mert hiszen már 
a megszállás éveiből is jól tudjuk, mit je- 
lent az egyházak szerepe a magyar lélek 
megtartása szempontjából. Éppen ezért csakis 

a legteljesebb elismeréssel adózhatunk a re- 
tormátus egyháznak, amely az idők szava 
szerint igyekszik cselekedni. (h. e.) 

Bőrkabátfestés 

Aktatáskák, bőröndök, pénztárcák, 
bőrridikülök, női szinesövek nagy- 
választékban 

KisSs ERNŐ 
szijgyártómester, Toldi-tér 2. 
m
 

Mi vezeti nyemra 
a rendőrkutlyákat? 

A kutyának rendőri szolgálatra való idomitásánál elsősorban a helyes nyomravezetést tartják szem előtt. Ezt az idomitásnál ugy kivánták eleinte elérni, hogy a keresendő egyén rubájának egy darabkáját tartották orra elé, A kutya azután egy is- merős szag után indulva kereste az illetőt. Igen gyakran előfordult azonban a legkép- zettebb rendőrkutyánál is, hogy mégis ha- mis nyomra vezetett. Ebből jöttek aztán rá, heogy a kutya nem mindig az emberi, ha- nem a lábnyomok szaga után is igazodik. Itt azonban nagyok a különbségek. Mertha például valaki aszfalton megy, akker a láb- nyema az aszfalt szagát veszi fel, ha azon- ban homokos területen halad át, akkor ez a nyom megszünik és homokrészecskék, me- zőn áthaladva pedig a fü szagát veszi fel a lábnyom. A lábnyomok szaga azonban idővel veszit erősségéből és csupán a friss láb- nyomok ismerhetők fel világosan. Az idomi- tott kutya tehát nem csupán szagok, hanem azok friss volta nyomán tájékozódik. A jól idomitott rendőrkutyák nyomravezetése sok- szor a legnagyobb pentossággal történik. 

Ma és a héten minden este az lIparos ,OTTHON-ban SZEGEDIGYULA ismert budapesti karikaturista a 1 kö- zönség rendelkezésére áll. 

Ma kezdik beváltani 
a fajegy 
kövelkező helyen és kövelkező utcák 
lakosai válhatják be : 
Beoldi János Horthy u. kereskedő 
nél: Aba, Könyök, Bocskey és Foöldi 
János utcák lakosai. 

Jámbor Lajos Geszti ut kereske 
dőnél : Bercsényi, Bethlen u. lakosok. 

Kertész Imre Alkotmányu. keres 
kedőnél : Alkotmány, Bathyány, Ver 
béczy, Luther tér, Névtelen u. lakosai. 

Martin Aradi uti kereskedőnél 
Kiss Ernő, Tompa, Gömbös u. lakosai. 

3.-as számu szelvényét A fajegy 3 as szelvényet ma a Jambor Sándor Horthy u. kereske- 
dőnél : Horthy, Kálvin, Kossuth, Köle- sér u. lakosai. 

Zsirka vasutmelletti felepén : Vas. 
vári Pál, Mikszáth K. Vásárhelyi utcák 
lakosai. 

Zsirka Arany- utcai telepén : Toldi- 
tér, Mussolini, Arany, Balogh Péter, 
Szell Kálmán tér lakosai. a 

Zsirka (Kósa) külesér uti felepén : 
Irányi tér, Patay, Sólyom, Hársfa, Kasza, 
Szondi utcák lakosai. 

Egsészségügyi vizsgálat 
a szalontai vendégiőkben A szokásos egészségügyi vizsgá 

latot a szalontai vendéglőkben, kocsmák 
ban, kifőzésekben és kávémérésekben 
most tartolta meg sz illetékes hatóság. 
Amint értesülünk, a legtöbb helyen 
mindent rendben faláltak és csak egy 

pár helyen találtak rendellenességei. 
Az ellenőrzöltt helyiségek száma 4s 
volt és ezek közül 4 éspedig 2 kocsma, 
1 kifőzés és 1 kávémérés ellen felfek 
feljelentést. 

kezsa z 

A mai Németorszásot egyáltalán nem lehet megtörni! momelta Geöbbels dr a német vasuilasnapon : Berlin. A német vasutasnapon Genzen Iméló korlátozása nélkül. A mai Németor- müler dr államtitkár beszédet mondott és 
ebben méltatta a német vasutak teljesitmé- 
nyét. 
ű Ezután Göbbels dr birodalmi miniszter 

a Führer és az egész német nép nevében 
köszönetet mondott a vasutasoknak a négy 
háborus esztendőben végzett teljesitményük- 
ért, Megállapitotta, hogy a német vasut meg- 
tudott felelni a váratlanul jelentkező nagy 
feladatoknak, a normális szükséglet emlitésre- 

szágot egyáltalában nem lehet megtörni, mert nemcsak lérfiai, de asszonyai, sőt gyerme- kei is hősök. Amire a németek maguk nem 
voltak képesek, azt elérte az ellenség, hogy a német nép egy a hitben és egy a gyülö- 
letben. Szabadságunk és nemzeti életünk 
megvédésére mar oly sokat áldoztunk, hogy 
meghozzuk az ujabb áldozatokat is, hogy ej- 
juthassunk a végső győzelemhez. 

Filmbemutatók a 
- s 

népmüveléskeretében 
Az Arany János gimnázium tanári kara 

az iskolánkivüli népmüvelés keretében kultur- 
filmeket mutat be megfelelő magyarázat 
kiséretében. 

Az első bemutató december 16-án d. u. 
5 órakor lesz a városi kulturház kiselőadó- 
termében. 

Ez alkalommal a következő filmek ke- 
rülnek bemutatásra : Szamosvölgye, Erdélyi 
tavak, a Tisza felső folyása. 

Belépődij nincs. 

ÉRTESITÉS 
A m. kir. Honvéd Központi Lóvá 

sárló Bizottság 1943. december 17 én 
pénteken a nagyszalontai baromvásár 
téren 3 éves kortól 8 éves korig min- 
denfajta kis és nagytermetű lovakat 
szándékozik vásárolni. 

Felhivom a lótartó gazdákat, hogy 
ezen a napon eladó lovaikkal és azok 
járlataival jelenjenek meg a vásártéren, 

mert a vásárlás azonnali készpénz 
fizetés mellett fog megtörténni és a 
járlat álirása ugyanakkor fog eszközől- 
tetni. 

Nagyszalonta, 1943. december 14. 
Dr: HADADY IMRE s. k. 

polgármester. 

Apróhirdetések 
Molnár Józset füszerüzletében, Batthyány- 

Megvételre keresek egy gyermekágyat 
Hitler Adolf-ut 95. 2-2 

Cipészsegédeket állandó munkára tel- 
veszek. Szucsigán cipő-üzem Hitler-ut 28. 
Ugyanott fiuk tanulóknak felvétetnek. 2-0 

Idősebb nőt házvezetőnek felveszek. 
Rákóczi-ut 43. 1-2 

Karácsonyi-képeslapok, ajándéktár- gyak és játékok, valamint piros celophán és staniol-papir nagyválasz- tékban a T. BALOGH-könyvesbeltban 

Karácsonyi képeslapok, szaloncukorka- papir, staniol, kalandáriumok nagy válasz- tékban a T. Balogh könyvesboltban 1-0 Elveszett Kálai IHona 321-442 számu vásárlásikönyve. Megtaláló adja be a köz- 
élelmezésbez. 

Egy mindenes lány azonnalra felvétetik 
Széll Kálmán-tér 11l. 1-3 VII.-ik gimnazista Hiam részére januártól 
keresztény uricsaládnál teljes ellátást kere- sek. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 

Eladó 6 drb. szakasztott-malac. Hét- vezér-utca 41. 
Eladó teljesen uj állapotban levő pá- 

ros hintaló. Hitler Adolf-ut 41. 1-2 
rbcmotak 

Nyomatott a Kadőtalajdomes 
Gaál Sándor könyvnyomdájálam Msrszelemtám, Toldi-tér M zi 

Első osztályu hordóskáposzta kapható 

utca 38 szám. s-


